



# Αξιοθέατα της Ευρώπης

ΕΥΑ

# Πύργος του Άιφελ , Παρίσι



- ▶ Ο πύργος του Άιφελ (γαλλικά: *La Tour Eiffel*, ΔΦΑ [la tuʁ\_ε'fɛl]) είναι το σήμα κατατεθέν της πόλης του Παρισιού. Κατασκευάστηκε το 1889 από τον μηχανικό Γουστάβο Άιφελ και σήμερα αποτελεί ένα από τα γνωστότερα κτίρια στον κόσμο. Με ύψος 324 μέτρα (300 χωρίς την κεραία) ήταν το πιο ψηλό κτίριο στον κόσμο μέχρι που το ξεπέρασε το Εμπάιρ Στέιτ Μπίλντινγκ της Νέας Υόρκης το 1931. Έχει βάρος 10.000 τόνους και η κατασκευή του είναι τόσο σταθερή, ώστε παρεκκλίνει μόλις έως 7,5 εκατοστά με σφοδρό άνεμο.

# Λούβρο, Παρίσι



- ▶ Το μουσείο του Λούβρου (γαλλικά: Musée du Louvre) είναι ένα από τα μεγαλύτερα και παλαιότερα μουσεία τέχνης στον κόσμο. Βρίσκεται στο κέντρο του Παρισιού, στις όχθες του Σηκουάνα και εκθέτει 35.000 έργα τέχνης - το 8% των αποκτημάτων του, που υπολογίζονται στα 445.000 κομμάτια. Οι μόνιμες συλλογές του μουσείου καταλαμβάνουν συνολικά έκταση 60.600 τετραγωνικών μέτρων και ανάμεσα σε αυτές είναι και οι ελληνικές, που καλύπτουν<sup>[4]</sup> 25 αίθουσες ή χώρους

# Ακρόπολη, Αθήνα



- ▶ Η Ακρόπολη Αθηνών είναι βραχώδης λόφος ύψους 156 μ. από την επιφάνεια της θάλασσας και 70 μ. περίπου από το επίπεδο της πόλης της Αθήνας. Η κορυφή του έχει σχήμα τραπεζοειδές μήκους 300 μ. και μέγιστου πλάτους 150 μ. Ο λόφος είναι απρόσιτος απ' όλες τις πλευρές εκτός της δυτικής, όπου και βρίσκεται η οχυρή είσοδος, η διακοσμημένη με τα λαμπρά Προπύλαια

# Laukkuluspa, Σουηδία



- ▶ Όλη η περιοχή γύρω από την πόλη Κιρούνα της Λαπωνίας είναι ένα μέρος που σε φέρνει σε επαφή με το μεγαλείο της φύσης. Είναι από τα ελάχιστα σημεία στην Ευρώπη που μένουν ανέγγιχτα από την «αξιοποίηση».
- ▶ Ο καλύτερος τρόπος να τη γνωρίσετε είναι με έλκηθρο που σέρνουν σκυλιά - αν είναι χειμώνας- ή περπατώντας σε μια από τις δεκάδες πεζοπορικές διαδρομές δίπλα στα ποτάμια και τις λίμνες συναντώντας συχνά τάρανδους και άλκες.



# Big Ben ,Λονδίνο



- ▶ Μπιγκ Μπεν λέγεται η μεγάλη καμπάνα και το ρολόι στο βόρειο άκρο των ανακτόρων του Ουεστμίνστερ στο Λονδίνο ·γενικότερα παραπέμπει στο ρολόι ή τον πύργο του ρολογιού. Είναι το μεγαλύτερο τεσσάρων όψεων ρολόι με καμπάνες και ο πύργος του ρολογιού είναι ο τρίτος ψηλότερος στον κόσμο. Η ανέγερση του πύργου ολοκληρώθηκε τις 10 Απριλίου 1858. Ο πύργος του ρολογιού έχει γίνει ένα από τα πιο γνωστά σύμβολα τόσο του Λονδίνου όσο και της Αγγλίας, συχνά στην "establishing shot" των ταινιών που γυρίζονται στην πόλη.

# Γέφυρα του Μόσταρ Βοσνία



- ▶ Χτισμένη το 1566, ανατινάχτηκε στον πόλεμο της Γιουγκοσλαβίας το 1993 και ανακατασκευάστηκε το 2004. Όταν κατασκευάστηκε ήταν η μεγαλύτερη τοξωτή γέφυρα στον κόσμο. Σήμερα στην πόλη μπορεί κανείς ακόμα να δει τα σημάδια των βομβαρδισμών που απείλησαν να ισοπεδώσουν την ιστορική πόλη

# Κολοσσαίο, Ρώμη



- ▶ Το Κολοσσαίο άρχισε να κατασκευάζεται στην εποχή του Βεσπασιανού το 72 μ.Χ., συνεχίστηκε την εποχή του Τίτου και ολοκληρώθηκε όταν ήταν αυτοκράτορας ο Τίτος, το 80 μ.Χ. Ονομαζόταν Αμφιθέατρο των Φλαβίων, από το όνομα της δυναστείας των αυτοκρατόρων που το έκτισαν. Για να κατασκευαστεί, εργάστηκαν χιλιάδες Ιουδαίοι αιχμάλωτοι που είχαν συλληφθεί από τον Τίτο μετά την καταστροφή των Ιεροσολύμων. Πήρε το όνομά του από το κολοσσιαίο άγαλμα του Νέρωνα (Ο Κολοσσός), που βρισκόταν στην τοποθεσία που χτίστηκε.



# Μπουρτζ Χαλίφα, Ντουμπάι



- ▶ Το Μπουρτζ Χαλίφα (αραβικά: برج خليفة , αγγλικά: Burj Khalifa), γνωστό και ως Μπουρτζ Ντουμπάι, είναι ουρανοξύστης μέσα στην πόλη Ντουμπάι στα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα και το υψηλότερο κτήριο στον κόσμο, με ύψος 827 μέτρα και 160 ορόφους. Η κατασκευή του ξεκίνησε στις 21 Σεπτεμβρίου 2004 και ολοκληρώθηκε στις 1 Οκτωβρίου 2009. Επίσημως, άρχισε να χρησιμοποιείται στις 5 Ιανουαρίου 2010.

# Πύργος της Πίζας



- ▶ Ο κεκλιμένος Πύργος της Πίζας (ιταλικά: *Torre pendente di Pisa*) ή απλά ο Πύργος της Πίζας (*Torre di Pisa*) είναι το λεγόμενο στα ιταλικά «campanile» (καμπαναριό), ή ανεξάρτητο κωδωνοστάσιο, του Καθεδρικού Ναού της Ιταλικής πόλης της Πίζας και είναι γνωστός παγκοσμίως για την ακούσια κλίση του. Βρίσκεται πίσω από τον Καθεδρικό Ναό και είναι το τρίτο παλαιότερο οικοδόμημα στην Πλατεία του Ντουόμο, της Πίζας (Piazza del Duomo) μετά τον Καθεδρικό Ναό και το κυκλικού σχήματος Βαπτιστήριο της Πίζας, ενώ δίπλα βρίσκεται και το Κοιμητήριο.